



# 中小学教师职称制度改革全面推开

## 设置正高级职称 切实改变过分强调论文、学历的倾向

经国务院同意,人力资源和社会保障部、教育部近日联合印发《关于深化中小学教师职称制度改革的指导意见》,明确中小学教师职称制度改革在全国范围全面推开。

《意见》指出,深化中小学教师职称制度改革是落实义务教育法的重要任务,是推进职称制度改革的重要内容。改革将围绕健全制度体系,拓展职业发展通道,完善评价标准,创新评价机制,形成以能力和业绩为导向,以社会和业内认可为核心,覆盖各类中小学教师的评价机制,建立与事业单位岗位聘用制度相衔接的职称制度。

《意见》强调,要健全制度体系,改革原中小学和小学教师相互独立的职称(职务)制度体系,建立统一的中小学教师职务制度,分为初级职务、中级职务和高级职务,在新的中小学教师职称系列设置正高级职称。要完善评价标准,坚持育人为本、德育为先,注重师德师风,注重教育教学工作业绩,注重教育教学方法,注重教育教学一线实践经历,切实改变过分强调论文、学历的倾向,引导教师立德树人,爱岗敬业,积极进取,不断提高实施素质教育的能力和水平。具体评价标准条件要对农村教师适当倾斜。要创新评价机制,建立以同行专家评审为基础的业内评价机制,注重遴选高水平的教育教学专家和经验丰富的一线教师担任评委会成员,改革和创新评价办

法,采取说课讲课、面试答辩、专家评议等多种方式,对中小学教师的业绩、能力进行有效评价。全面推行评审结果公示制度。要实现与事业单位岗位聘用制度的有效衔接,明确中小学教师职称评审在核定的岗位结构比例内进行,不再进行与岗位聘用相脱离的资格评审。中小学教师岗位出现空缺,教师可以跨校评聘。在乡村学校任教3年以上,表现优秀并符合条件的教师,同等条件下优先评聘。要健全完善评聘监督机制,确保评聘程序公正规范,评聘过程公开透明。

新的中小学教师职称制度适用于普通中小学、职业中学、幼儿园、特殊教育学校和工读学校等。民办中小学教师可参照《意见》参加职称评审。

《意见》认为,深化中小学教师职称制度改革政策性强,涉及面广,关系广大中小学教师切身利益,社会影响大,要求各省要将深化中小学教师职称制度改革作为当前加强中小学教师队伍建设的首要任务。要提高认识,加强领导;结合实际,周密部署;平稳过渡,稳慎实施,确保改革顺利推进。

据新华社

## 42岁大叔考回母校 再当一次大一新生

近日,武汉工程科技学院经济与管理学院会计电算化专业迎来了一名“大叔级”新生王红爱,他在来报到的前3天刚过完42岁生日。这是他第二次来这所学校当新生了。

2009年,王红爱考上了武汉工程科技学院的专科,营销与策划专业。2012年,王红爱毕业,恰逢一家玻璃厂招安保人员,但他最终没能得到这份工作。接下来的两年里,他的求职路走得并不顺利。直到在网上看到四川高考钉子户梁实18次参加高考的故事,他决定再次参加高考,一心想读个本科。图为王红爱在自己的宿舍整理床铺。

据新华网



## 山东利津县一化工厂爆燃 已致5人死亡



这是爆燃事故现场(9月2日报)。

记者从山东东营市获悉,8月31日23时22分,利津县刁口乡滨源化学有限公司发生爆燃。截至2日零时,事故已经造成5人死亡。

东营市委宣传部通报称,经过持续一天冒雨搜救,迄今为止发现死亡人员5名,在外地找到前期失联人员1名。现场搜救还在进行中。废水全部封堵,没有外溢。

利津县9月1日通报称,截至1日4时

20分,明火已扑灭。企业负责人已被控制,事故原因正在调查中。

据利津县委宣传部发布的消息,事故发生后,当地环保部门立即启动应急响应,安排专业人员布点对环境空气质量进行检测。

山东省政府安委会决定,对该事故提级调查、挂牌督办。事故调查组已进驻现场并展开工作。

据新华社

## 天津港爆炸事故遇难人数上升至160人

9月2日,天津港爆炸事故进入第22天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至9月2日15时,共发现160名遇难者,已确认身份160人。其中,公安消防人员23人,天津港消防人员73人,民警11人,其他人员53人。

目前,尚有13人失联,其中包括公安消防人员1人,天津港消防人员7人,其他人员5人。

记者采访了解到,从8月31日至9月1日,滨海新区范围内普降大到暴雨,局部为大暴雨。在事故现场及周边区域,环保系统及相关单位人员启动雨期应急预案。截至9月1日晚,没有发生垮坝、内涝、外溢等现象。同时,相关部门加强事故区域周边污水处理,5套破氰设备昼夜运转,全力将处理达标后污水外排。

据新华社

## 涉嫌非法经营证券业务获取非法收益,严重扰乱证券市场秩序 恒生、铭创、同花顺三公司及责任人遭重罚

中国证监会2日发布消息称,日前对杭州恒生网络技术服务有限公司、上海铭创软件技术有限公司、浙江核新同花顺网络信息股份有限公司等3公司分别涉嫌非法经营证券业务案调查、审理完毕。上述3案已进入告知听证程序。

经查,恒生公司、铭创公司、同花顺公司开发具有开立证券交易账户、接受证券交易委托、查询证券交易信息、进行证券和资金的交易结算清算等多种证券业务属性功能的系统。通过该系统,投资者不履行实名开户程序即可进行证券交易。恒生公司、铭创公司、同花顺公司在明知客户经营方式的情况下,仍向不具有经营证券业务资质的客户销售系统、提供相关服务,并获取非法收益,严重扰乱证券市场秩序。

证监会表示,恒生公司、铭创公司、同花顺公司的上述行为违反了证券法第122条的规定,构成证券法第197条所述非法经营证券业务的行为。根据当事人违法行为的事

实、性质、情节与社会危害程度,依据证券法第197条的规定,证监会拟决定对恒生公司、铭创公司、同花顺公司及相关负责人依法作出行政处罚。

行政处罚内容包括:没收恒生公司违法所得1.329亿元,并处以3.98亿元罚款;对恒生公司董事长刘曙峰、总经理官晓岚给予警告,并分别处以30万元罚款。没收铭创公司违法所得1598.79万元,并处以4796万元罚款;对铭创公司董事长刘照波、总经理谢承刚给予警告,并分别处以20万元罚款。没收同花顺公司违法所得217.7万元,并处以653万元罚款;对同花顺公司副总经理朱志峰、产品经理郭红波给予警告,并分别处以10万元、5万元罚款。

证监会表示,经营证券业务必须经国务院证券监督管理机构批准,任何人未经许可非法从事证券业务都是对资本市场基本法律制度的漠视,是对广大投资者利益的损害,必须予以严惩。

据新华社

## 永州1731人次公职人员违规涉房地产开发

记者2日从湖南省永州市委了解到,永州市委近期清查出1731人次国家公职人员参与房地产开发和集资购地,并对所有参与者的相关问题展开调查处理。

今年上半年,湖南省委巡视第七组对永州市进行了集中巡视,通报了国家公职人员违规参与土地和房地产开发并从中牟利等问题。对此,永州市委加大力度进行整改,制定了清查工作实施方案,坚持从土地招拍挂环节、房地产公司注册登记环节,从与房地产开发紧密相关的重要职能部门入手全面清查。

记者了解到,截至8月中旬,永州市中心城区冷水滩区、零陵区、永州经开区和80个市直单位申报了清查情况,共有1731人次参与房地产开发和集资购地。永州市纪委对35名市直单位公职人员参与房地产开发的问题进行了调查核实,并将冷水滩区37名公职人员、零陵区15名公职人员参与房地产开发的问题,交办两区纪委监委进行调查核实。

据悉,对清查出的问题,永州市将进行分类处理。公职人员参与集资购地建房,未出现违规行为,法定手续完备的,原则上不追究个人责任;公职人员参与集资购地进行违法建设的,追究相关纪律责任;公职人员亲属在其职权影响范围内进行经营活动或入股参与房地产开发的,需在2015年9月30日之前退出股份,拒不退出的,追究纪律责任。

此外,对于从2002年以来参与房地产开发并参与经营管理的公职人员,如在2015年8月10日前主动申报的,且所实施的项目合法合规,从轻处理;逾期仍未申报,经查实从重处理;违规参与房地产开发并违法建设的,从重处理;利用职权和职务的影响入股并参与经营管理的,追究纪律责任;谋取的不正当利益,依法予以收缴国库;只参与购地未参与经营的,参照集资购地合法建房处理。

目前,永州市委要求各县区也参照中心城区的做法,对国家公职人员违规参与房地产开发问题进行清查处理。

据新华社